

1535th Meeting of the Permanent Council
25 September 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
25 сентября 2025 года**

На отчёт главы Программного офиса ОБСЕ в Астане

Господин Председатель,

Рады приветствовать здесь уважаемого Алексея Александровича Рогова в качестве нового главы Программного офиса ОБСЕ в Астане. Благодарим его за обстоятельный доклад о деятельности полевого присутствия.

Рассчитываем, что Офис будет продолжать работу в строгом соответствии с мандатом и в тесной координации с властями принимающей стороны. В ходе поездки в Казахстан в апреле с.г. российско-белорусская делегация по линии ОБСЕ имела возможность ознакомиться с работой Офиса и получила положительные отзывы как от руководства полевой «точки», так и от казахстанской стороны о полезности и эффективности созданного консультативного механизма по вопросам планирования и реализации проектной деятельности Программного офиса по трём измерениям работы ОБСЕ. Это имеет принципиальное значение, в том числе на фоне реализуемых руководством Казахстана масштабных реформ.

Видим, что Офис осуществляет сотрудничество с представительствами международных и региональных организаций, а также учебных заведений в Казахстане. Призываем в данном контексте активнее использовать экспертный и практический потенциал по линии СНГ и ОДКБ.

Подчеркиваем, что проекты Программного офиса по содействию принимающим властям по тематике погранбезопасности, борьбы с террористической угрозой, распространения идеологии экстремизма, пресечения финансовой и другой подпитки террористов и их пособников, противодействия наркотрафику, а также в области информационной безопасности следует продолжать держать в фокусе постоянного внимания. Отмечаем усилия полевого присутствия в вопросах содействия властям принимающей стороны в сфере реабилитации и реинтеграции вернувшихся из Сирии семей иностранных террористов-боевиков.

Обратили внимание на повышенную активность Программного офиса в области судебной реформы, а также законотворчества. Призываем крайне взвешенно подходить к проектной деятельности в этих чувствительных сферах. Экспертиза по линии ОБСЕ не должна превращаться в «навязывание» властям односторонних подходов и практик.

Поддерживаем усилия Офиса в экономико-экономическом измерении, в частности, содействие по тематике борьбы с коррупцией и отмыванием денег, развития торговых связей и транспортной взаимосвязанности, поддержки малых и средних предприятий, управления водными ресурсами и охраны окружающей среды, а также повышения устойчивости к рискам бедствий.

Отмечаем контакты Офиса с другими полевыми миссиями ОБСЕ в Центральной Азии, рядом действующих в регионе международных организаций.

Россия и Казахстан – союзники и партнеры по интеграции. Наше торгово-экономическое сотрудничество развивается хорошими темпами. Между Москвой и Астаной налажено конструктивное взаимодействие в сфере охраны окружающей среды. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении российско-казахстанских связей на «зеленом» треке путем участия в реализации совместных региональных инициатив, в том числе по спасению Арала, сохранению экосистем бассейнов трансграничных рек Урал и Иртыш. Несомненно, что проекты Офиса по повышению компетентности специалистов в этой сфере и внедрению международных стандартов

водопользования объективно способствуют повышению результативности этой работы.

На гуманитарном треке отмечаем широкую работу Офиса в областях борьбы с торговлей людьми и продвижения прав женщин, а также содействие властям принимающей стороны по расширению возможностей наиболее уязвимых слоёв населения.

Одновременно хотели бы напомнить о контрпродуктивности попыток использовать широкую трактовку «повестки женщины, мир и безопасность». Обращаем внимание, что она включает не только известную резолюцию 1325 СБ ООН, но и ряд последующих профильных решений. Тематический охват этих документов едва ли полностью совпадает с имеющимися в ОБСЕ обязательствами, одобренными всеми государствами-участниками.

Российскую Федерацию и Республику Казахстан связывают крепкие отношения дружбы и союзничества. Народы наших стран имеют давние традиции добрососедства и взаимопонимания, глубокие культурные и гуманитарные связи. Видим в Казахстане надежного партнёра на венской площадке, а также в других межгосударственных объединениях – ЕАЭС, СНГ, ОДКБ, ШОС, СВМДА.

В этом контексте заинтересованы, чтобы деятельность ОБСЕ в Казахстане была направлена, прежде всего, на укрепление потенциала страны и благополучия её граждан, учитывала интересы и традиционный уклад жизни принимающей стороны. Убеждены,уважаемый Алексей Александрович, что Ваш опыт и профессионализм будут востребованы в деле обеспечения эффективной работы Офиса ОБСЕ в Казахстане.

В завершающей части своего выступления хотели бы пожелать господину А.А.Рогову и его команде крепкого здоровья и дальнейших успехов.

Благодарю за внимание